

Praha 6 zkouší „singapurské“ lampy

DEJVICE Zkušenost s „chytrými“ lavičkami moc dobrou neměli. Ta se zahradou v šesté městské části uschla, podle starosty Prahy 6 Ondřeje Koláře (TOP 09) stála na neobdobře zvoleném místě. „Pokoušeli jsme se ji vzkřísit, vzhledem k umístění na přímém sluníčku ale neměla moc šancí,“ popisuje nešťastný osud lavičky starosta.

Nyní se jeho městská část snaží o jiný projekt. Takzvané zelené lampy, které jsou kromě svítidel osazeny dalšími prvky zlepšujícími prostředí ve městě: květináči s popínacími rostlinami, lavičkou a také dnes populárními mlžítky, které ještě čeká napojení na vodní řád. Projekt, který zaštitila městská společnost Technologie hl. města Prahy (THMP), se inspiroval lampami ze Singapuru. Jedna „zelená“ lampa je nově u železničního přechodu blízko výstupu z metra Hradčanská, druhá pak v ulici Dejvická, poblíž železniční stanice Praha-Dejvice.

Nejde o náhradu živých stromů

„Ta místa jsme vybrali kvůli tomu, že tam je velmi komplikovaná či skoro nereálná výsadba stromů. Cílem však není nahrazovat živé stromy, ale umístit zelené tam, kde by to nebylo jinak možné,“ vysvětlila předsedkyně komise životního prostředí Prahy 6 Martina Kaňáková.



Příjemný chládek V šesté městské části namontovali dělníci nové lampy připomínající strom. „Mají pomáhat s ochlazením města,“ říká jejich projektant Matuš Sučík. Foto: THMP

vá. Právě na základě požadavku městské části projekt vznikl.

„Říká se, že pod lampou je největší tma. V 21. století už to neplatí, pod touto bude nejen světlo, ale zároveň bude místem odpočinku a v souvislosti s klimatickými změnami také místem, které bude částečně ochlazovat bezprostřední okolí,“ vyzdvihl víceúčelovost testovaných

lamp pražský radní pro oblast majetku Jan Chabr (Top 09).

Pilotní projekt nových lamp je podle místopředsedy představenstva THMP Tomáše Novotného prvním takovým pokusem v naší metropoli. „Jedinečný je i tím, že je inspirován zahraničím, konkrétně Singapurem, kde se nacházejí osvětlené lampy připomínající strom. Ty

naše pražské budeme vyhodnocovat tři roky,“ uvedl Novotný.

Popínavky vydrží léta

Obdobné lampy již před více než rokem slavnostně prezentovali v Brně. Lampy tam stojí v areálu firmy Asio a lze si z nich dokonce dobít hybridní vůz. Stejně jako v té české stál jeden prototyp i v moravské metropoli kolem 250 tisíc korun. Alexandra Koutná z podniku Veřejná zeleň města Brna dnes nápad hodnotí vesměs pozitivně.

„Je to zajímavá alternativa. Popínavé rostliny však musí být opravdu masivní, musí mít hlinu a musí se k nim dostat srážková voda. Ne, aby to fungovalo jako vyvýšený záhon,“ řekla Koutná.

Popínavé rostliny vypěstovala pro potřebu dejvických zelených lamp Česká zemědělská univerzita. Jedná se přitom o různé druhy - některé poskytnou stín, jiné stálou zeleň, voňavé a barevné květy nebo jedlé plody. V letošním roce je podle tvůrců projektu nejdůležitější jejich správné zakořenění, aby v tom příštím mohly růst. Předpokládá se, že v průběhu příštího roku by zeleň měla popínat již celou konstrukci lampy. O její údržbu se bude po celou dobu pilotního projektu starat MČ Praha 6.

– Matěj Nejedlý